
30ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07-10-2025. 

 

                   No sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração e um minuto de silêncio pelos falecimentos ocorridos no município. Na 

sequência passou-se a apreciação dos seguintes projetos, os quais permanecem 

nas comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da 

jornada de trabalho para servidores públicos municipais responsáveis legais por 

pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 038/2025, que altera os anexos da Lei Municipal 

nº. 1.374 de 11 de junho de 2025 e dá outras providências; PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 042/2025, que prorroga o Plano Municipal de Educação, 

regulamentado pela Lei Municipal n.º 918 de 17 de junho de 2015; PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 043/2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) 2026 a 

2029 do Município de Congonhinhas e dá outras providências; PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 044/2025, que estima a Receita e Fixa o Limite das Despesas do 

Município de Congonhinhas, para o exercício financeiro de 2026. Em seguida 

passou-se a votação dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 014/2025, que dispõe sobre a criação da Diretriz Municipal Vida Ativa e Saudável 

para prevenção e controle da obesidade em crianças e adolescentes no Município 

de Congonhinhas/PR, e dá outras providências, de autoria do vereador Chelse, o 

qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por 

unanimidade em votação única e PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

015/2025, que dispõe sobre a reserva de percentual de vagas de estágio e de 

processo seletivo simplificado (PSS) para estudantes do ensino médio no âmbito 

da Administração Pública Municipal, e dá outras providências, de autoria da 

vereadora Roseli, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi 



aprovado por unanimidade em votação única. Após, passou a palavra para o 

Vereador Joelglerson, que agradeceu a presença de todos e solicitou envio de 

ofício a Secretária de Saúde analise a viabilidade de distribuir kits de café da manhã 

aos pacientes que se deslocam para outros municípios a fim de realizar exames e 

consultas médicas, justificando que muitos desses pacientes precisam sair de 

Congonhinhas ainda de madrugada para comparecer a consultas e exames em 

outras cidades. Ressaltou ainda que essa prática já foi adotada por outros 

municípios, demonstrando ser uma medida viável e de grande benefício para os 

usuários do sistema de saúde. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, 

que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao Poder Executivo 

Municipal, que estude a necessidade de aquisição de um novo terreno para a 

construção e ampliação do cemitério municipal, tendo em vista a crescente 

demanda e a atual insuficiência de espaço no cemitério existente. Justificou que a 

comunidade necessita de um espaço adequado que possa atender, de forma digna 

e respeitosa, às necessidades presentes e futuras. Sugeriu que seja realizado um 

estudo técnico para identificar o terreno mais apropriado, levando em conta fatores 

como localização, acessibilidade e impacto ambiental afirmando ser fundamental 

que o novo espaço seja planejado de maneira estratégica, visando evitar a 

reincidência do problema a médio e longo prazo, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após 

passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e 

realizou indicação ao Poder Executivo Municipal para que estude a viabilidade de 

instalação de câmeras de monitoramento em espaços públicos do Município, 

justificando a presente indicação a qual o vereador reforça a necessidade de 

ampliar a segurança também em espaços públicos, como praças e parquinhos, 

visando, inibir atos de vandalismo e promover maior sensação de segurança à 

população, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o 

Vereador Odilon, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações 

para realizar no momento. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que 

agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. Após, passou a palavra para o Vereador Aloir, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após, 

passou a palavra para a Vereadora Roseli, que agradeceu a presença de todos e 



realizou as seguintes indicações: ao Poder Executivo Municipal para que estude a 

implantação de um sistema informatizado para o protocolo de agendamento de 

atendimentos de exames e consultas com especialidades, com o objetivo de 

garantir maior segurança e transparência tanto para os servidores, quanto para os 

usuários do serviço público, justificando que o sistema manual de agendamento e 

protocolo pode gerar dúvidas e dificuldades na comprovação de entregas e 

registros, além de favorecer situações de extravio de documentos ou alegações de 

perda. Afirmou que a informatização do processo permitirá maior controle, 

rastreabilidade e agilidade no atendimento, assegurando a integridade dos 

documentos e a confiabilidade dos registros, além de facilitar o acompanhamento 

dos agendamentos e protocolos realizados pelos cidadãos e pelos servidores; ao 

setor competente, que seja realizado estudo técnico visando à implantação de uma 

lombada de redução de velocidade na Rua Santo Antônio, nas proximidades do 

número 178, tendo em vista o intenso fluxo de veículos e a passagem frequente de 

ônibus de transporte escolar no local, bem como a reclamação de moradores 

daquela localidade e ao Poder Executivo Municipal e ao setor competente, que seja 

realizado estudo para a contratação de um motorista destinado especificamente à 

busca e transporte de pacientes residentes na zona rural e nos distritos, que 

necessitam de deslocamento para tratamentos de saúde fora do município, 

justificou que a presente indicação tem por objetivo garantir mais segurança, 

conforto e agilidade no transporte dos pacientes, uma vez que os motoristas 

responsáveis pelas linhas intermunicipais atualmente estão cumprindo jornadas de 

trabalho estendidas, o que pode comprometer tanto a eficiência do serviço quanto 

a segurança dos condutores e passageiros, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. E não tendo mais nada a tratar, o senhor Presidente encerrou a 

sessão, do que para constar, vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, 

pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


